



# 城区烟花爆竹零售点开售

共有227家，比去年少了近三成

本报1月22日讯(记者 孙婷婷)

马年春节即将到来，烟花爆竹也要开张销售了。22日，记者从德州市安监局获悉，根据烟花爆竹销售和燃放的相关规定，烟花爆竹从“小年”当天允许销售，中心城区零售点的审批许可已全部完成，共有227家。据了解，今年的鞭炮零售摊点比去年少了近三成，很多摊主担心卖不

动货，也大大减少进货量。据了解，目前德州市登记在册的烟花爆竹生产企业共有11家，烟花爆竹批发经营企业19家。根据烟花爆竹销售和燃放的相关规定，全市烟花爆竹的销售期为2014年1月23日(腊月廿三)至2月14日(正月十五)。

受相关政策影响，德城区、经

济技术开发区、运河经济开发区零售点都有不同程度减少。据了解，德城区烟花爆竹临时零售点仅有73家，比去年减少了30余家，常年零售点为68家。而经济技术开发区临时零售点31家，较去年减少10余家，常年零售点为20家。运河经济开发区临时零售点为20家，较去年减少6家，常年零售点为15家。在德兴中大

道一处鞭炮零售点，店主程女士说：“这几年生意越来越不好干，不少家长怕孩子受伤，不让小孩放鞭炮；另外受政策影响，鞭炮的订单量也下降了不少。今年我们好几家店都不敢多进货了，担心卖不动，所以就只进了几种常规鞭炮的样品，根据销量再选择是否再进货。”

“零售点的审批许可已全部完

成，从23日开始允许销售。”德州市安监局工作人员介绍，安监部门正在为烟花爆竹销售业户发放《烟花爆竹经营(零售)许可证》，临时许可证的有效期限为2013年12月30日至2014年2月15日。从2月15日(正月十六)开始禁止销售，进入烟花爆竹的回收期。购进期和回收期间不得开展任何形式的销售活动。

# 火车站客流一日骤降千人

学生流返乡结束、高铁分流是主要原因



1月22日上午11时许，德州火车站候车室略显空旷。 本报记者 马志勇 摄

本报1月22日讯(记者 陈兰兰) 22日，记者从德州火车站了解到，当天共发送旅客5057人次，和1月16日春运开始之前相比，客流不升反而下降了将近千人。据了解，客流下降的原因与本地学生流返乡结束、高铁分流部分乘客有关。

22日上午，售票大厅冷冷清清，每个售票窗口前购票的乘客只有三、五个人，丝毫没有感受到春运的气息。进站口的

旅客客流也不大，上午11时许，在德州火车站上车人数最多的K1546检票完毕后，候车室内顿时显得有些空旷，长长的座椅上只有寥寥数人。刚刚走进候车室准备乘车前往长春的王先生惊讶地对同伴喊道：“这都没人啊，还空这么多座儿呢，没搞错吧。”德州火车站工作人员说，高校学生放假时间相对集中，春运之前火车站日均发送旅客5900人，高峰期曾突破过

6000人，随着学生流的迅速回落，春运以来，德州火车站的客流不升反降。另外，年前德州火车站主要以农民工、学生返乡为主，到站人数平均每天10000人次，高峰期曾突破过20000人次。预计年前德州火车站每日发送旅客保持在5000人左右，年后初三、初六、初九将达到发送旅客的高峰。

随着人们生活水平的提高，购买动车票和高铁票乘客

多了起来，也分流了一部分人群。京沪高铁东站的工作人员证实了这种说法。据统计，春运之前，高铁东站的客流每天保持在3600人次，16日以后，高铁东站的客流上升到每天4000人次，平均每天上升达400人次，周末两天客流量能够突破5000人次。相比德州火车站轻松购票的情况，高铁东站发往东北、北京、福州多个方向的列车，都出现票量紧张的状况。

# 保洁活儿多“一人难求”

本报1月22日讯(记者 陈兰兰) 春节之前，保洁人员的需求量大增。22日，记者从三八路人力资源市场了解到，为增加吸引力，有保洁公司把工资提高到了每天300元，结算方式可日结，仍然很难招到人。

22日上午，在三八路人力资源市场，张贴的展板上随处可见招保洁的广告。“工资100—300元”、“结算方式可日结”的广告比比皆是。一家人才招聘网站的工作人员告诉记者，从腊月初十至腊月二十七是一年中最忙的时候，

很多保洁公司都缺工。

据了解，能干的保洁最多一天能够打扫4家，每家雇主的房子按100平方米，打扫每平方米按2元计算，每天一个保洁就能为公司赚800元，按保洁的工作强度计算，每天给保洁300元的工资不算高，这也成为招不到工人的原因。

随后，记者咨询德城区建设街的一家保洁公司，临近春节，保洁工员根本不够用，公司会找一部分兼职人员。因工作强度大，即使上涨工资也很难招到人，如打扫需提前预订。



人力资源市场上贴有不少保洁招聘广告。 本报记者 王小会 摄

## 春节环卫保洁 全天不间断

本报1月22日讯(记者 王乐伟

通讯员 唐洁) 22日，记者从市城管局获悉，为给市民营造洁净靓丽的节日环境，环卫工人春节期间照常上班，并将针对春节前后燃放烟花爆竹、生活垃圾有所增加的实际情况，适当增加垃圾清理频率，确保春节期间市区干净整洁。

据介绍，春节期间，德州市环卫处根据天气和气温变化灵活安排作业时间，采用人工与机械相结合的方式，并将机扫车作业时间调整为夜间22:00至次日6:00，实现全天不间断保洁。此外，德州市环卫处实行24小时不间断巡查，重点查处各施工工地，避免出现渣土车辆带泥上路、沿途撒漏等行为，切实保障市区净化成果。

## 粮企订货会 三月举行

本报1月22日讯(记者 陈兰兰

通讯员 耿希岭) 22日，记者从德州市粮食局获悉，第九届全国粮油产销企业(春季)订货会将于3月2日(农历二月初二)在德州市皇明太阳谷光电示范中心场馆举办。

据了解，该订货会是全国粮食行业较具影响力的展会，迄今共举办了八届，大会的主题内容主要为粮油产销企业洽谈订货会、大型全国粮油营销管理讲座、粮油产销企业发展战略交流、粮油行情走势及市场走势分析、粮油金奖产品评审发布、全国优秀粮油经销商评审发布六部分，参展产品设计粮油产品类、粮油精加工食品类、粮油机械设备类、粮油技术类、粮油相关行业产品等五大门类。大会旨在加快推进中国粮油食品城建设，实现全市由产粮大市向粮食产业化强市转变。

## 石化燃气企业 消防安检

本报1月22日讯(记者 孙婷婷

通讯员 杜长青) 1月21日，德州市临邑县消防大队联合县住建、安检、气象、技术监督等部门组成检查组对辖区石化、燃气、供热等企业进行安全检查。

重点对各单位消防安全责任制是否落实；消防车通道、安全出口是否畅通；应急照明灯、疏散指示标志是否完好；灭火器材是否按规定配齐配足保持完好；消防控制室值班人员是否持证上岗等情况进行检查。在检查过程中，检查组要求各单位要结合冬季火灾特点和单位实际情况，进一步落实各项消防安全措施，层层落实消防安全责任，提高员工责任心，全面开展单位自查火患，加强重点要害部位巡查频次。